Wymagania organizacyjno – techniczne dotyczące uzgadniania przez Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Busku-Zdroju sposobu połączenia urządzeń

Załącznik Nr 1

[bookmark: _Toc216172396]Zasady przyłączenia obiektu do systemu monitoringu pożarowego oraz zmiany Operatora w obiekcie.

Wniosek abonenta wraz z wymaganymi dokumentami

I. Przyłączenie obiektu do systemu transmisji sygnałów alarmów pożarowych i sygnałów uszkodzeniowych, tj. połączenia nowego systemu sygnalizacji pożarowej do stacji odbiorczej alarmów pożarowych (SOAP), uwarunkowane jest spełnieniem przez abonenta następujących wymagań formalnych:
1. złożeniem pisemnego wniosku abonenta do Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Busku-Zdroju według Załącznika nr 2 (wniosek sporządza również Abonent zmieniający Operatora),
2. złożeniem informacji o systemie sygnalizacji pożarowej zainstalowanym w obiekcie, w tym: nazwa producenta, wykaz urządzeń systemu, zakres i obszar ochrony obiektu, organizacja alarmowania w obiekcie, itp., a także oświadczenie o sprawności technicznej systemu sygnalizacji pożarowej oraz systemu transmisji alarmu pożarowego wraz z protokołem z prób 
i badań potwierdzających prawidłowość ich działania,
3. złożeniem kopii umowy lub oświadczenia o zawarciu umowy pomiędzy abonentem będącym właścicielem, zarządcą lub użytkownikiem przyłączanego obiektu budowlanego, a podmiotem świadczącym usługi w zakresie zapewnienia okresowej i bieżącej konserwacji systemu sygnalizacji pożarowej,
4. złożeniem kopii umowy lub oświadczenia o zawarciu umowy pomiędzy abonentem będącym właścicielem, zarządcą lub użytkownikiem przyłączanego obiektu budowlanego, a operatorem o świadczenie usługi transmisji alarmu pożarowego, a także informacji o stosowanych torach transmisji przesyłania sygnałów alarmowych w szczególności informacja abonenta 
o udostępnieniu telefonicznego łącza abonenckiego (PSTN) przeznaczonego do transmisji alarmów pożarowych /tor telefoniczny/ i pozwolenie radiowe wydane przez Urząd Komunikacji Elektronicznej /tor radiowy/.
5. złożeniem wyciągu warunków ochrony przeciwpożarowej z instrukcji bezpieczeństwa pożarowego, o których mowa w § 6 ust. 2 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2023 r., poz. 822 ze zm.),
6. złożeniem karty charakterystyki obiektu zawierającej warunki ochrony przeciwpożarowej oraz plany graficzne obiektu (nie dotyczy obiektów, o których mowa w punkcie 5),
7. w uzasadnionych przypadkach Komendant Powiatowy ma prawo zwolnić z obowiązku złożenia dokumentów, o których mowa w punktach 5 i 6 na pisemny wniosek abonenta.

II. Dopuszcza  się  realizację ww.  procedury,  związanej  ze  złożeniem  wniosku  abonenta,   przez operatora posiadającego stosowne upoważnienie abonenta.

Rozpatrywanie wniosku abonenta

III. W ramach rozpatrzenia wniosku abonenta, na wniosek Komendanta Powiatowego PSP 
w Busku-Zdroju, wyznaczeni funkcjonariusze tut. komendy, przeprowadzą czynności kontrolno –rozpoznawcze mające na celu stwierdzenie poprawności działania systemu sygnalizacji pożarowej oraz systemu transmisji alarmu pożarowego. Abonent zobowiązany jest zapewnić udział w ww. czynnościach przedstawicieli operatora systemu transmisji alarmu pożarowego oraz podmiotu świadczącego usługi w zakresie konserwacji systemu sygnalizacji pożarowej 
w chronionym obiekcie (czynności, o których mowa w rozdziale 2.4 pkt 4 „Wymagań…”, mogą być częścią postępowania związanego z odbiorem obiektu w trybie art. 56 ustawy „Prawo Budowlane”).
IV. Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej, w ramach rozpatrywania wniosku abonenta może żądać od abonenta i/lub operatora dodatkowych dokumentów i informacji ważnych z punktu widzenia oceny prowadzonego postępowania.
V. W ramach rozpatrywania wniosku abonenta, sporządza się protokół obejmujący ocenę kompletności oraz zgodności z wymaganiami niniejszych warunków organizacyjno – technicznych, dokumentacji złożonej przez abonenta.
VI. Po rozpatrzeniu wniosku należy pisemnie zawiadomić abonenta o uzgodnieniu sposobu połączenia lub odmowie połączenia urządzeń sygnalizacyjno–alarmowych systemu sygnalizacji pożarowej z obiektem Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Busku-Zdroju przy ul. Waryńskiego 29A.
VII. Odmowa uzgodnienia sposobu połączenia może nastąpić w szczególności w następujących przypadkach:
1. stwierdzenia niespełnienia przez abonenta wymagań formalnych i technicznych określonych w niniejszym dokumencie,
2. stwierdzenia wykonania systemu sygnalizacji pożarowej niezgodnie z projektem,
3. stwierdzenia niewłaściwego działania systemu sygnalizacji pożarowej i/lub systemu transmisji alarmu pożarowego,
4. braku identyfikacji obiektu; w przypadku występowania kilku obiektów podłączonych do centrali sygnalizacji pożarowej, jako centrali zbiorczej, z której przesyłany jest alarm pożarowy do centrum odbiorczego alarmów pożarowych,
5. stwierdzenia braku przeszkolenia personelu chronionego obiektu w zakresie obsługi systemu sygnalizacji pożarowej.
VIII. Występowanie warunków, o których mowa w pkt. VII nie zwalnia z obowiązku połączenia urządzeń sygnalizacyjno-alarmowych systemu sygnalizacji pożarowej w odniesieniu do obiektów, o których mowa w § 28 ust. 1 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2023 r., poz. 822 ze zm.) z obiektem wskazanym przez Komendanta Powiatowego PSP w Busku-Zdroju.
IX. Właściciele, zarządcy lub użytkownicy obiektów istniejących, użytkowanych i podłączonych do systemu monitoringu pożarowego, (dot. obiektów, o których mowa w § 28 ust. 1 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2023 r., 
poz. 822 ze zm.), którzy chcą zmienić operatora systemu monitoringu pożarowego na nowego, który nie ma podpisanej umowy z tut. komendą, do czasu uruchomienia systemu monitoringu pożarowego przez nowego operatora ze stacją odbiorczą alarmów pożarowych zainstalowaną  i  funkcjonującą  w  obiekcie  Komendy  Powiatowej  Państwowej  Straży  Pożarnej w Busku-Zdroju, przy ul. Waryńskiego 29A, zobowiązani są, aby ich obiekty były podłączone do systemu monitoringu pożarowego przez jednego z funkcjonujących już operatorów.
X. W przypadku zmiany operatora obiektów istniejących, użytkowanych i podłączonych do systemu monitoringu pożarowego rozpatrzenie wniosku (o którym mowa w pkt I. ust. 1) odbywa się według rozdziału 2.4 pkt. 4 „Wymagań…”. Nie wymagane jest pisemne powiadomienie wg pkt VI niniejszej procedury z uwagi na konieczność zachowania ciągłości monitorowania obiektu. Stosuje się odpowiednio sporządzenie protokołu według pkt V zasad.
XI. Obiekt włączony do systemu monitoringu pożarowego niezwłocznie dostarcza do KP PSP 
w Busku-Zdroju kartę informacji o obiekcie według Załącznika Nr 5. Kartę może dostarczyć 
w imieniu Abonenta Operator.
















                                                                                                  Załącznik Nr 2                                                                                                                                                                                                                                
.............................................
     ( pieczęć nagłówkowa firmy, instytucji) 

............................................
          (miejscowość , data )
							Komendant Powiatowy
							Państwowej Straży Pożarnej
							w Busku - Zdroju
                                                                                     

[bookmark: _Toc216172397]WNIOSEK
[bookmark: _Toc216172398]o przyłączenie obiektu do systemu transmisji sygnałów alarmów pożarowych                             
 tj.  podłączenia nowego systemu sygnalizacji pożarowej do stacji odbiorczej alarmów pożarowych (SOAP).

..............................................................................................................................................................
( nazwa / siedziba wnioskodawcy  )

zwraca się z wnioskiem  o określenie warunków połączenia  urządzeń sygnalizacyjno – alarmowych systemu sygnalizacji pożarowej obiektu:
..............................................................................................................................................................
(nazwa i adres obiektu  )

ze stacją odbiorczą alarmów pożarowych w Komendzie Powiatowej PSP w Busku – Zdroju.
Informacja o zamontowanej centrali sygnalizacji pożaru:  /typ/………………………………………..,/nazwa//producent./……………………………………….….,wykaz urządzeń systemu:…………………………………………………………………………..……….
Oświadczenie o sprawności technicznej systemu sygnalizacji pożarowej oraz systemu transmisji alarmu pożarowego wraz z protokołami z prób i badań potwierdzających prawidłowość ich działania:
Konserwację przeprowadza firma 

…………………………………………………………………………………..
 umowa / data /, nr/…………………

Monitoring pożarowy przeprowadza firma 

………………………………………………………………………….............
umowa : /nr/, /data/  ………………

     

.................................................................
( pieczęć imienna i podpis wnioskodawcy )    
Załącznik Nr 3                                                                                                                                                                                                                                
[bookmark: _Toc216172399]Procedura współpracy z Komendantem Powiatowym PSP w Busku - Zdroju a Operatorem:


………………………………..
(nazwa Operatora – dużymi literami)

oraz właścicielami, zarządcami lub użytkownikami monitorowanych obiektów.

	Data opracowania:
	
	Procedura nr:
	…………….

	Tytuł opracowania:
	[bookmark: _Toc207618075]PROCEDURA OBSŁUGI ALARMÓW POŻAROWYCH

	Cel procedury:
	Kolejność postępowania

	Pojęcia podstawowe
	Centrum Odbiorcze Alarmów Pożarowych, SWD –ST, Centrum Monitorowania Operatora Systemu (CMOS), SPI (System Prezentacji Informacji), SKKP (Stanowisko Kierowania KP PSP w Busku-Zdroju)

	










Algorytm postępowania:
	1. Obsługę alarmów pożarowych wpływających do SKKP zapewnia jego całodobowa obsada. SKKP pełni funkcję Centrum Odbiorczego Alarmów Pożarowych.
2. Potwierdzenie przyjęcia alarmu pożarowego poprzez służbę SKKP odbywa się za pomocą aplikacji SWD-ST jako SPI.
3. Dyspozycja sił i środków odbywa się zgodnie z opracowanymi przez PSP procedurami dysponowania sił i środków do zdarzeń.
4. Operator potwierdza prawidłowość przyjęcia alarmu pożarowego przez SKKP poprzez wykonanie połączenia telefonicznego i uzyskanie potwierdzenia, że alarm pożarowy wpłynął i jest obsługiwany przez obsadę SKKP.
5. Numery, na które Operator potwierdza alarm pożarowy to:

· 47 801 81 100 - główny
· 47 801 81 104  - w przypadku braku dostępności ww.

6. W przypadku powzięcia przez Operatora informacji, że alarm pożarowy nie dotarł do SKKP, Operator telefonicznie przekazuje informacje niezbędne do natychmiastowego zadysponowania sił i środków na miejsce zdarzenia.
7. Po otrzymaniu informacji o pożarze służba SKKP niezwłocznie dysponuje siły i środki w ilości zgodnej z obowiązującymi procedurami.
8. Nie ma możliwości odwołania alarmu pożarowego, który wpłynął do SKKP.
9. Za nieuzasadnione wezwanie do „alarmu fałszywego” odpowiada Operator według odrębnych przepisów, w tym wg. zapisów umowy.

	Osoby uprawnione do stosowania procedur:

	
	Imię, nazwisko:
	Stanowisko:
	Zakres uprawnienia

	1.
	Funkcjonariusze pełniący służbę w SKKP PSP 
w Busku-Zdroju
	Obsada SKKP
	Obsługa SKKP

	2.
	Pracownicy Centrum Monitorowania Operatora Systemu
	Operator               CMOS
	Obsługa CMOS

	Uwagi:
	

	Sporządził:
	
	Podpis:
	

	Zatwierdził:
	Komendant Powiatowy PSP w Busku-Zdroju
	Podpis:
	



Załącznik Nr 4                                                                                                                                                                                                                                
[bookmark: _Toc216172400]Procedura współpracy z Komendantem Powiatowym PSP w Busku - Zdroju a Operatorem:


………………………………..
(nazwa Operatora – dużymi literami)

oraz właścicielami, zarządcami lub użytkownikami monitorowanych obiektów.

	Data opracowania:
	
	Procedura nr:
	…………….

	Tytuł opracowania:
	Procedura czasowego odwołania transmisji alarmu pożarowego i powrotnego włączenia ww. transmisji oraz trybu postępowania na wypadek prac konserwacyjnych SSP w obiekcie i innych czynności w tym wykaz osób uprawnionych do ww. czynności.

	Cel procedury:
	Kolejność postępowania

	Pojęcia podstawowe
	Zgłoszenie, czasowe odłączenie transmisji, Centrum Monitorowania Operatora Systemu (CMOS), SKKP (Stanowisko Kierowania KP PSP w Busku-Zdroju), osoby uprawnione.

	










Algorytm postępowania:
	1. Operator przesyła zgłoszenie (Załącznik nr 4.1) na adres:

E-mail: psk.busko@straz.kielce.pl lub fax: 41 3788771.

Po jego przesłaniu Operator potwierdza prawidłowość przyjęcia zgłoszenia przez SKKP na podstawie wykonania połączenia telefonicznego i uzyskania potwierdzenia, że zgłoszenie wpłynęło. Zgłoszenie należy przesłać przed planowanym wyłączeniem obiektu. Dopuszcza się powiadomienie tylko w formie telefonicznej do SKKP 
w przypadku powzięcia przez Operatora informacji o nagłych pracach 
(np. konserwacyjnych) w obiekcie.

Numery, na które Operator potwierdza przesłanie zgłoszenia to:

· 47 801 81 100 - główny
· 47 801 81 104  - w przypadku braku dostępności ww.

2.  Powrotne włączenie transmisji odbywa się analogicznie do odwołania transmisji alarmu pożarowego (druk zgłoszenia – Załącznik nr 4.2).
3.  Pisemne zgłoszenia, o których mowa w pkt. 1 i 2 mogą być przesyłane przez Operatora z określonych adresów email i podpisane przez osoby upoważnione, które Operator ujął w karcie Centrum Monitorowania Operatora Systemu (CMOS).

	Osoby uprawnione do stosowania procedur:

	
	Imię, nazwisko:
	Stanowisko:
	Zakres uprawnienia

	1.
	Funkcjonariusze pełniący służbę w SKKP PSP 
w Busku-Zdroju
	Obsada SKKP
	Obsługa SKKP

	2.
	Pracownicy Centrum Monitorowania Operatora Systemu
	Operator CMOS
	Obsługa CMOS

	Uwagi:
	

	Sporządził:
	
	Podpis:
	

	Zatwierdził:
	Komendant Powiatowy PSP w Busku-Zdroju
	Podpis:
	



Załącznik Nr 4.1

………………………………
(Pieczątka Operatora)



ZGŁOSZENIE CZASOWEGO ODWOŁANIA TRANSMISJI ALARMU POŻAROWEGO


	Skrócona nazwa obiektu
	

	Pełna nazwa obiektu
	

	Miasto
	

	Ulica
	

	Nr
	

	Telefony z obsługą całodobową obiektu
	



Przyczyny odwołania transmisji:………………………………………………………………………………………. Nazwa firmy wykonującej prace:…………………………………………………………………………………………
Informuję o czasowym odłączeniu ww. obiektu od godziny: ……….. dnia …………………………..




	…………………………….
	…………………………….
	..…..…………………………

	Data
	Pieczęć
	Upoważniony przedstawiciel

	
	
	Operatora- czytelny podpis























Załącznik Nr 4.2

………………………………
(Pieczątka Operatora)



ZGŁOSZENIE POWROTNEGO WŁĄCZENIA TRANSMISJI ALARMU POŻAROWEGO


	Skrócona nazwa obiektu
	

	Pełna nazwa obiektu
	

	Miasto
	

	Ulica
	

	Nr
	

	Telefony z obsługą całodobową obiektu
	



Informuję o przywróceniu transmisji alarmu pożarowego od godziny:  ……… dnia ....…………………………..




	…………………………….
	…………………………….
	..…..…………………………

	Data
	Pieczęć
	Upoważniony przedstawiciel

	
	
	Operatora- czytelny podpis






















     
[bookmark: _Toc216172401]KARTA  INFORMACYJNA  OBIEKTU            Załącznik Nr 5
W  SYSTEMIE  MONITOROWANIA ALARMÓW POŻAROWYCH
Nr ewidencyjny obiektu: ……………

	PEŁNA NAZWA OBIEKTU
	

	NAZWA SKRÓCONA
	

	ADRES
	

	GŁÓWNA UL. DOJAZDOWA
	

	TELEFON PODSTAWOWY
	

	POZOSTAŁE NUMERY TELEFONÓW
	

	RODZAJ INSTALACJI PPOŻ.
/nazwa centrali, ilość czujek, ROP, itp./
	

	KM(P) PSP
	

	KONSERWATOR SSP /nazwa firmy, adres, telefon/
	

	OPIS OBIEKTU - ZABUDOWA
	

	WYSOKOŚĆ OBIEKTU
	

	LICZBA KONDYGNACJI NAD ZIEMIĄ
	

	LICZBA KONDYGNACJI POD ZIEMIĄ
	

	LICZBA KLATEK SCHODOWYCH (W TYM WYDZIELONYCH POŻAROWO)
	

	INNE URZĄDZENIA EWAKUACYJNE
	

	INFORMACJE DODATKOWE 
/np. instalacje hydrantowe, główny wyłącznik prądu, itp./
	

	PODSTAWOWE ZAGROŻENIA
	

	CZYNNIKI WYWOŁUJĄCE ZAGROŻENIE
	

	LICZBA OSÓB W DZIEŃ
	

	LICZBA OSÓB W NOCY
	

	LICZBA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH
	

	OCHRONA OBIEKTU (DOZÓR)
	całodobowo/ 
pn. – pt. w godz. od …….. do ……..
sobota w godz. od …….. do ……..
niedziela w godz. od …….. do ……..




Osoby uprawnione do potwierdzania i odwoływania alarmów 

	Lp.
	Nazwisko
	Imię
	Hasło 

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	

	3.
	
	
	

	4.
	
	
	

	5.
	
	
	

	6.
	
	
	

	7.
	
	
	

	8.
	
	
	



Osoby, które należy powiadomić o zdarzeniu

	Lp.
	Nazwisko
	Imię
	Telefon 1
	Telefon 2

	1.
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	

	5.
	
	
	
	




	data sporządzenia karty
	sporządzający / imię i nazwisko/
	podpis

	
	
	






Obowiązuje od dnia: ...................................





Załącznik Nr 6                                                                                                                                                                                                                                
[bookmark: _Toc216172402]Procedura współpracy z Komendantem Powiatowym PSP w Busku - Zdroju a Operatorem:

………………………………..
(nazwa Operatora – dużymi literami)

oraz właścicielami, zarządcami lub użytkownikami monitorowanych obiektów.
	Data opracowania:
	
	Procedura nr:
	…………….

	Tytuł opracowania:
	PROCEDURA POSTĘPOWANIA W PRZYPADKU AWARII SOAP oraz
AWARII Stacji Odbiorczej Sygnałów Uszkodzeniowych i/lub AWARII LUB BRAKU DOSTĘPNOŚCI W SYSTEMIE SWD-ST (SPI).

	Cel procedury:
	Kolejność postępowania

	Pojęcia podstawowe
	Zgłoszenie, procedura, przerwa w działaniu, uszkodzenie, pożar, Centrum Monitorowania Operatora Systemu (CMOS), SKKP (Stanowisko Kierowania KP PSP w Busku-Zdroju)

	










Algorytm postępowania:
	1. W przypadku awarii lub jakiejkolwiek przerwy w działaniu Stacji Odbiorczej alarmów Pożarowych Operator niezwłocznie informuje o tym telefonicznie SKKP.
2. W przypadku powzięcia informacji o alarmie pożarowym operator CMOS wykonuje połączenie telefoniczne z przekazaniem wszystkich niezbędnych danych i uzyskuje potwierdzenie, że zgłoszenie zostało przyjęte.
3. Numery, na które Operator przekazuje informacje o uszkodzeniu/pożarze:

· 47 801 81 100 - główny
· 47 801 81 104  - w przypadku braku dostępności ww.

4. W przypadku awarii Stacji Odbiorczej Alarmów Pożarowych lub Stacji Odbiorczej Sygnałów Uszkodzeniowych Operator podejmuje działania naprawcze w ciągu 2 godzin i usuwa awarię w ciągu maksymalnie 24 godzin.
5. Powrotne włączenie transmisji po awarii następuje analogicznie do pkt. 1.
6. W przypadku awarii lub braku dostępności w systemie SWD-ST (SPI) obsada SKKP PSP w Busku-Zdroju informuje niezwłocznie CMOS (Centrum Monitorowania Operatora Systemu) o tym fakcie podając przybliżony czas usunięcia awarii.
7. Numery, na które SKKP przekazuje informacje o uszkodzeniu/braku dostępności SWD-ST:

…………………….…główny,

…………………… - w przypadku braku dostępności ww.
8. W trakcie przerwy w działaniu SWD-ST stosuje się postepowanie według  
pkt 2 procedury w sprawie powzięcia informacji o alarmie pożarowym.
9. Po przywróceniu działania systemu SPI, obsada SKKP przekazuje niezwłocznie informacje analogicznie do pkt. 5.

	Osoby uprawnione do stosowania procedur:

	
	Imię, nazwisko:
	Stanowisko:
	Zakres uprawnienia

	1.
	Funkcjonariusze pełniący służbę 
w SKKP PSP w Busku-Zdroju
	Obsada SKKP
	Obsługa SKKP

	2.
	Pracownicy Centrum Monitorowania OperatoraSystemu
	Operator   CMOS
	Obsługa CMOS

	Uwagi:
	

	Sporządził:
	
	Podpis:
	

	Zatwierdził:
	Komendant Powiatowy PSP 
w Busku-Zdroju
	Podpis:
	



2

